

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 17.

Indult Bétsből, Pénteken, Februárius' 27-dikén, 1829.

B é t s.

A' folyó hónap 9-dikén tartotta itt a' Ts. K. Gazdasági Társaság szokott téli Ülését János Ö. Ts. K. Fő Hertzegségének, a' Társaság Protectorának Elölülése alatt, mellyet a' Koronaörökös Ferdinánd, és a' Német Rend Nagy Mestere Antal Ö. Ts. K. Fő Hertzegségek is jelenléteikkel megtiszteltek.

A' Gyűlés külömb külömbféle Gazdasági Tárgyaknak és ezek felől béadott munkáknak megvizsgálásával's megítélésével foglalatoskodott. Elővétetett ezután a' Választottságnak ítélettétele az 1827-dikben Mártz. 15-dikén Jutalomra feltétetett kérdés megfejtésére béküldetett munkák felől. Az akkori kérdés ide ment ki: „Mi módon lehetne az Austriai kevés birtokú gazdákat arra segíteni, hogy tehetségeikhez képest marhákat, tarthatnának, 's hogy az által a' földművelés gyarapodása is egyszersmind nyerne?“ Ezen kérdés megfejtésére több munkák küldettek ugyan bé; de a' Választottság ítélete szerént a' kérdés egyikben sints elegendőképpen megfejtve. Legjobbnek találván közöttök azomban, a' mellyen ezen Választott mondas vagyon: „Folgenlos ist Nichts.“ (Semmi sints következés nélkül) azt végezte a' Társaság, hogy ezen Felelet Szerzőjének 50 aranyat kell adni, ha Munkáját a' Társaságnak, hogy hasznát vehesse, által engedni kész lészen. Továbbá, a' Társasági Egyesület kívánságának

teljesítésére, több tagok beszédeket tartottak, mellyekben a' gazdaság külömbféle ágaiban tehető hasznos javítások felől értekeztek. Az Ülés végezete előtt a' Társaság közzévalóságos Tagoknak gazdaságbeli tudományos esméreteik és érdemeik tekintetéből többen nevezettek ki, kik között Hazánkfiak között is vannak: Nagy Méltóságú Hertzeg Pálffy Antal; Mgs Dercsényi Dercsényi János, Ts. K. Tanácsos, és Tek. Dercsényi Pál Urak.

Nagy Britannia.

London, Febr. 14-kén. Windsorban Febr. 11-kén nagy Udvarlás volt. A' Northumberlandi Hertzeg, mint Irlandiai Vice Király, Ö Felségénél kétsókolásra bocsáttatott. A' Ministerek mindnyájan udvarolnak vala a' Királynak, a' ki is közzülök némelleyeket ebédre Magánál marasztott. — A' Katholikus Egyesület Dublinban Febr. 10-kén magától széljel oszlott. Shiel Ur eleibe terjesztette a' Gyűlésnek, hogy ő, a' Katholikus Papi Rendnek nevében, az Egyesületnek haladék nélkül való megoszlását kívánja. O'Connell Moritz Ur azt aarta, hogy ez eránt elébb Atyjának O'Connell Dániel Urnak vélekedését tudakoznák, és várnák meg; de későben, látván, hogy az egész Gyűlés meggyezne az Egyesületnek egyszerre

való széljel Oszlásában, ő is reá állott a' Shiel Ur javallására. — Az Irlandiai Katholikus Püspököknek Határozása (Resolution), a' mellyről Shiel Ur szólott, e' volt: „Köszönik elsőben a' Királynak a' Thronusi Beszédet; kinyilatkoztatják, hogy tellyes bizodalmat vetnek a' Ministerektől adott ígéletben az Emancipációra nézve; és végre ajánlják az Egyesületnek megoszlattatását.“

Parlamentbeli dolgok. A' Felső Házban Febr. 9-kén Lord Holland megszóllította a' Külső Ministert Gróf Aberdeent: nem szándékozik e', Portugalliai dolgokra nézve, a' Háznak, Hivatalos Irásokat (Aktákat) terjeszteni elébe? A' minap megígérte az érdemes Gróf, hogy e' dologban elégséges Felvilágosítást fog adni és azon Vádak alól, mellyekkel megtámadtatnék, magát ki fogja menteni. Ő (Lord Holland) nem értette egészen az érdemes Grófnak szavait; nem tudja nevezetesen, hogy a' „Vádak“ alatt azokat értette e', a' mellyeket a' D. Miguel bitangolásának megfundálásában való részvételéért — vagy azokat, mellyeket a' Donna Maria da Gloria Királyné fegyvertelen jobbágyain elkövetett ellenségeskedéséért, lehetne nékie tenni? (Tetszés) Gróf Aberdeen azt felelte: az Országlószéknek nem tzelja most még Hivatalos Irásokat mutatni elő, mivel a' Braganzai Háznak fejével elkezdett Alkudozások még most is folynak. A' mi a' Terceiránál történt esetet illeti, arról semmi Hivatalos Tudósítás az Országlószékhez nem érkezett, ámbár annak igaz volta felől néki kétsége nintsen; és az ott lévő Hajós Tiszthez küldött parantsolat a' dolgot lehetségessé tette. De azért nagyon megsalatkoznék, ha a' Ministeriumnak maga viseletét győző okokkal nem fogná tudni menteni. — Lord Holland jelenti, hogy későbbben, de az időt nem

akarja meghatározni, Motiót fog tenni a' dolognak a' Parlament által való megvizsgálására. — Az Exeteri, Bathi, Bristol, Durhami'sa' t. Püspökök és sok Lordok Esedező leveleket raktak le az Asztalra, mellyeket némelly Faluk és Városok az Emancipatio ellen készítettek. Hertzeg Newcastle azt a' megjegyzést tette, hogy az Emancipationnak ellene benyújtott Esedező levelek száma több 100-nál, a' mikor a' mellette beadottak száma alig mégyen 6-ra. E' már nyilvánosság bizonyysága annak, hogy az Ország vélekedése és kívánsága a' Ministeriummal egyenesen ellenkezik. Azt is megjegyzi továbbá, A' Hertzeg itt darab ideig megállott, 's végre engedelmet kért a' Háztól, hogy beszédét nem folytathatja, mert ő mindég így jár midőn Ő Uraságokhoz beszédet akar tartani, hogy a' szók nem jutnak eszébe. Lord Holland nem hiszi, hogy ez vagy amaz Falu vagy Város nevében írott Esedező levél, az ott lakos nép akaratjának és értelmének hűséges tolmácsa volna. A' ki tudja, mimódon szokták a' Parlamentbe beadandó Esedező leveleket öszve tsinálni, nagyon tsudálatosnak találja az ilyen állítást, hogy a' Közönséges vélekedésnek és értelemnek nyilvánosság bizonyysága a' benyújtott Esedező levelek száma. Néki ilyenkor akaratja ellen is, Wilkes Urnak ama szavai jutnak eszébe: „Tartson az Ur az Országnak értelmével, én részemről megelégszem annak Nem-Értelmével, és bizonyos vagyok benne, hogy az Urat meg fogom verni.“ (Nevetés) —

Az Alsó Házban Febr. 9-kén számos Esedező levelek, az Emancipationnak ellene 's mellette, tétettek le az Asztalra. Mackintosh Ur azt a' megjegyzést tette, hogy azoknak nagy része a' Királyi beszédnek közönségessé tétele

előtt írástáltak és hihető, hogy némelly Eserdezők más leveleket fogtak volna írni, ha az Országlószékek akaratját már akkor tudták volna. Különösen sajnálva látja, hogy egy Tudományoknak lakhelye (az Oxfordi Oskola) hasonló Eserdezőlevelet nyujtabé; de reményli, hogy ez az Universitas, a' véle szemközt ülő nagy méltóságú Urnak (Peel Urnak) feleslegvaló Delicatusseből tett Resignatioját nem fogja el fogadni. Trant Ur tsudálkozva hallotta a' Mackintosh Ur szavait, mert azokból azt lehetne következtetni, hogy a' Királyi Beszéd, Parantsolat. — Moore Ur nem engedi meg, hogy a' Katholikusoknak azért kellene a' Polgári jussokat megadni, mert a' Király ebben a' vélekedésben van. (Rendet! kiáltották minden felől). Ekkor engedelmet kér a' Háztól, hogy a' Parlamenti Rendszabásokat általhágá (a' Király nevét nem szabad a' Vítatások közbe említeni) és reményli, hogy ezen szava, mellyet felette sajnál, megbotsáttatik. — Peel Ur megindulással menti magát Maxwell Ur ellen, a' ki néki azt veti szemére, hogy Hivatalában való megmaradásáért kész volt mindent feláldozni. Ő (Peel Ur) ki akart lépni, de Hertzeg Wellington azt a' kifogást tette, hogy az ő kilépése a' dolgot (t. i. az Emancipatiót) nem hogy könnyítené sőt inkább nehezíteni fogná. Egyébaránt egy Minister és egy privátember között az a' különbség vagon, hogy az utolsó, magános véleményei mellett állhatatosan megmaradhat, a' mikor az elsőnek kötelessége azokat az Ország javáért feláldozni. — Lord Castlereagh tagadja, hogy a' Protestans nép Irlandiában ellene volna az Emancipationak. Mackintosh Ur jelenti, hogy Febr. 19-kén Motiót fog tenni azon Hivatalos Irásoknak és leveleknek, mellyek Angliának a' Portugalliai Királyné-

hoz II Donna Mariához való állását érdeklik, előmutattatására. — Davenport Ur nagy embertelenségnek találja a' Portugalliai Kibujdosottaknak Terceiratól lett elűzöttetését.

Febr. 10-kén Peel Ur javallást tett az ártalmas Egyesületeknek eltörlötésére. Ezen Billnek esztendeig fog ereje tartani, mellyet ha a' környülállások úgy kívánnák, ismét meg lehet újítani. Ennek ereje szerént az Irlandiai Vice Királynak hatalom adatik minden ártalmasnak véltt Egyesületeknek és Társaságoknak eltörlésére. A' Bill felolvasatott. — Febr. 12 kén másodszor is felolvasatott. — A' Courier azt hiszi, hogy az 15-ikban harmadszor is felolvasatik, elfogadtatik és 16-ikban a' Lordok Házához által küldetik.

London Febr. 14-kén. Gróf Matuszevits a' Külső Ministerrel és a' Frantzia Követség Titoknokja (a' Követ maga Hertzeg Polignac otthon van) Hg Wellingtonnal Febr. 10-kén hosszú Conferentziákat tartának; mellyeknek végével Lord Stuarthoz (a' Követhez) Párisba Kurirküldettett. — Ugyan ezen nap a' Kelet Indiai Companiának Directorai a' Kints-Tár Cancellariusával hosszú tanátskozást ültek. — A' Yorki pompás Érseki templom Febr. 1 napján megégett. A' templomot egy örült ember, a' híres históriai festő Martin testvére gyujtotta fel. Az égést későn vették észre, akkor tudni illik, mikor a' füst a' tetőn tolult kifelé. 25 Tornyokban verték félre reá a' harangot, de már akkor a' tűz nagyobb erőt vett, mintsem ellehetett volna nyomni. — A' kár ebből áll: „a' tető elégett, az Orgona elromlott, és a' székek a' Templomban hamuvá lettek. A' tüzet igen tsudálatosan vették észre: egy énekes gyermek (a' Chorusához tartozó) Swinbak nevé a' Templom piatzán menvén a' jégen

megsikamlott és hanyatt esett, a' földön fektében szemét a' Templomra vetette 's látta a' füstöt a' Tetőn sok helyeken ki felé tolni; erre — fájdalmát felejtven, felugrott és az Egyházfihoz futott, a' ki is vette a' kulcsokat 's a' Templom ajtaját kinyitotta, de már akkor a' székek mind lángban voltak.

Gibráltárból Jan. 22-kéről vett Tudósítások szerint a' Sárgahidegben (mellynek ragadó vólta kétségen kívül van) Sept. 11-kétől fogva Oct. 20-káig 5149-en kapták a' ragadó nyavalyát, kik közül 893-an megholtak. — Az Afrikai Partokról jövő tudósítások szerint a' Rabszolgákkal való kereskedést ismét nagyon űzik, különösen a' Spanyolok, kik től most közelébb két Szeretsenekkel meg- rakott hajót vettek el az Anglusok 's egy harmadikat, melly 40 ágyúval van fel- készítve, most űznek kergetnek.

P o r t u g a l l i a.

Bérekesztése Grls Saldanha és Wal- pol Kapitány levelezéseiknek. Ki- vonásban.

Saldanha Grls Walpole Kapi- tányhoz. „Uram! Az Urnak hivatalos kinyilatkoztatására, tsak azt mondom még, hogy én magamat úgy nézvén, mint fog- lyot, hajóit akár merre mennek követni fogom; újra jelentvén, hogy nekünk sem eleségünk, sem ivó vizünk nintsen.“ Gr. Saldanha. — Ezt követte ismét más levél, mellyben a' Grlis jelenti, hogy ő ugyan, mint foglya a' Kapitánynak pa- rantsolatjára követi hajóit, de eleséget és vizet népe számára adni tartozik, és ezenkívül parantsolatját írásban küldje hozzá, melly tselekedetének jövendőben mentségéül szolgálhasson, 's a' t.

Walpole Kapitány Saldanha Generálhoz. „Uram! Azért izentem az Urnak szóval, hogy a' dolgot siettessem.

Még tsak azt adom hozzá, a' mit már jelentettem, hogy az Urnak szabadságá- ban áll Frantzia Országba, Angliába vagy akárhova menni, tsakhogy ezektől és az Azori szigetektől távozzék el.“ Wal- pol Kapitány.

Saldanha Grls, Walpole K. hoz. Jan. 16-dikán. „Éppen most veszem az Ur levelét, mellyből nem látom, ha va- lyon az Ur úgy néz e' engemet mint ha- di foglyot; mert ha nem, úgy kéntelen vagyok Királyném parantsolatját teljesít- ni..... Az Ur ismét tüzeltetett reánk; — újra jelentem az Urnak, hogy hadi foglya nem vagyok, a' szerént tselekszem, a' mint azt az élémbe szabott rendelés kívánja.“ Gr. Saldanha.

Walpole K. felelete erre, Jan. 16-dikán. „Uram! Én az Urat újabb le- veleire nézve, elébbeni kinyilatkoztatá- somra útasítom, 's újlag is bizonyossá tészem a' felől, hogy ha tovább ezen szigeteknél múlat, kötelességemet telje- síteni fogom.“ Walpole K.

Erre két levele következik Gróf Sal- denhanak, mellyeket a' mint látszik már Terceirától lett megindulása után írt az Anglus Kapitányhoz. — Ezekben a' felől panaszkodik a' Gróf, hogy az ánglus hajók éjjelenként tüzeltek a' Por- tugallusokra. — Ezekre adott feleletében Walpole Jan. 19-dikén jelenti, hogy szabadon mehetnek a' Portugallusok a' merre tetszik, tsak a' nyugoti és Azori szigetek felé nem; 's hogy az éjjeli lövé- sek tsupán tsak jeladások voltak, mellyek a' hajóknak együtt maradására tzeleztak.

A' hetedik levelében azt kérdi Wal- pole K. Gróf Saldanhatól, hogy ho- va szándékszik menni? minthogy ha An- gliába menne, oda neki hivatalos írásai volnának, mellyeket a' Nagy Britanniai Kormányzéknek kelletik által adni, 's a' t. Erre adott feleletében a' tsudálatos kérdésen való álmétkodását jelenti Gr.

Saldanha, 's így szól: „Hát hiszen azért jött az Ur Terceirához, hogy minket foglyokká tegyen, egy hétig késért az Ur bennünket; megakadályoztatott parantsolatom bétöltésében; ennyi embernek, kik az Ur Királya legrégibb Szövetségesének hív alattvalói, életét veszedelemre ki tette az Ur, és végre még azt kérdi tőlem, hogy hova szándékozom menni! Én nem tudom, Uram, hova megyek, — oda a' hova az Ur bennünket vezet, 's a' t.

Nyoltzadik levele Walpole Kapitány-
nak, Jan. 24-dikén.

„Uram! az Ur levelének foglalóján nagyon megütköztem, minekutánna több ízben megírtam, hogy szabadon mehet az Ur, a' hova tetszik. Most tsak azt adom tudtára, hogy az Ur maga kinyilatkoztatása engemet arra vett, hogy tovább az Urat nem késérem. Walpole Kapitány.“

Frantzia Ország.

Páris, Febr. 15-kén. Az Orosz Követ Gróf Pozzo di Borgo a' Királynál privát audientzián volt. Hertzeg Pognac, a' ki tegnap vólt Ő Felségénél Butsuzó audientzián, Londonba elútazott. — A' Frantzia Akademia megholt Titoknokjának Picard Urnak helyébe, Arnault Ur választatott és a' Királytól megerősített. — Comyne Ur (egy Wechsel-Agens) 3,800,000 Frank adóssággal bankrotált. — Richery Ur Frejuszi Püspök, Aixi Érsekké — és Gallard Ur Párisi Pap le Mansi Püspökké kineveztettek.

A' Követek Házában Febr. 9-kén felolvasta a' Finantz Minister az Ország Nagyainak (Pairs) Dotatiojáról szóló törvényjavallást, melly a' tavalyi Parlamentnek is elébe volt terjesztve, de akkor az időnek rövidsége miatt a' sor reá

nem került. Ezen Dotatio 1,784,000 Frankot téssen, melly a' Pair-ekre örökség szerént firól fira száll, de úgy, hogy egynek 12,000 Franknál több nem adatik. A' Pairnek fija vagy örököse tsak akkor tarthat számot a' Dotatiora, ha 30,000 Frank tiszta jövedelme nintsen.

A' hazard (v. vak szerentsétől függő) játékoknak Directiója esztendőnként 6,550,000 Frank árendát fizet Páris városának, a' miért jussa van esztendőnként 20—30 ezer familiát koldussá tenni. Hét Játszó Ház van most Párisban, a' melyekben 27 Asztalon játszanak. Ezekközül négy a' Palais Royalban van, a' 129, 154, 36, és 113 Számok alatt. A' játék, a' 129-ben és 154 ben délben kezdődik és éjfélkor végződik, de mikor oszlanának, a' Bankir megszokta mondani, hogy a' 36-ban egész éjjel lehet játszani. — A' 113, a' hol Mesteremberek, napszamosok, 's a' t. szoktak játszani, 4 órakor délután nyittatik meg, és Szombatonként, a' mikor kapják ezek az emberek a' Heti bért, egy játszó asztallal több van, mint máskor. A' Frascati nevű Játékház, a' hová az Aszszonyok is bébotsáttatnak, éjféli 2 óráig. A' Cercle nevű Szála pedig reggelig, nyitva áll.

Spanyol Ország.

A' Madridi Udvari Ujság, Jan. 29-kén ki adta azon Egyesség szerzést, melly a' m. E. December 30-ikán, Frantzia- és Spanyol-Országok között kötött azon adósságokra nézve, mellyeket Frantzia Ország Spanyol Országon követel. Ezen Egyességszerzésnek fő pontjai ezek: 1) Ő Kathólikus Felsége kötelezi magát egy 80 milliom Frankos Tőkepénznek a' Spanyol Országos-Adosságoknak nagy könyvébe való béirattatására, Frantzia Orzágnak Nevére és részére.

Ezen Tőkepénznek interesse 3 proCentre számítván u. m. 2,400,000 Frank, 1829 Eszt. Jan. 1 napjától kezdve, rendszeren fizettetni fog P á r i s ban félesztendőnként. Az első félesztendei Interes Jul. 1 napj. 1829, a' második Jan. 1 napj. 1830 és így tovább — hat hat Hónappal egymásntán — lefizettetik. 2) Ezen a' 2,400,000 Frankon kívül, melly a' 80 milliom Tőkepénznek interesséül jár, kötelezi magát Ő Katholikus Felsége esztendőnként 1,600,000 Franknak fizetésére, melly is 2 proCentre számítva a' Tőkepénznek lerovására fordíttatik. 3) Esztendővel ezen Egyességszerző Levélnek megerősítése után, mind a' két Ország egymáson való költsönös Kereseteiket egybe summázván egymással közleni fogják. És ha ezekből a' jőne ki, hogy azon Summa, mellyel Spanyol Ország Frantzia Orzágnak tartozik, nem menne 80 milliomra — a' melly summa most ideig óráig (Provisorie) alapjául vétetik a' Spanyol Adosságoknak — akkor azon Summa, mellyet Spanyol Ország interesben és a' Tőke-adosság lerovásában Frantzia Orzágnak fizet, ahozképpest lejjebb szállíttatik, és Frantzia Ország a' Számadásba fogja tudni, ha mit felesleg vett. Ellenben ha többre menne 80 milliomnál a' Frantzia Országot illető Spanyol adosság: akkor a' felesleges summa az Országos Adosságoknak nagy könyvébe beírattatik, és ezen a' módon, mint a' feljebbi tzikelyekben meghatározott, kifizettetik. 4) Ő Katholikus Felsége a' megnevezett 4 milliom Frankra menő esztendei tartozásnak lefizetésére a' Szalma és Házi bútor-adót (a' Kaszárnyákban és Ispotályokban) köti le, de abban az esetben, ha ez elégséges nem lenne, leköti Koronájának minden más jövedelmeit. 5) E' jelenvaló Egyességszerzésnek leveleit hat Hetek alatt, a' Megerősítetés után vagy

ha lehetséges, elébb is egymással ki kell tserélni.' —

A' Királyné gyógyuló félben van. A' Cochenillevel (Bibor bogár) tett Proba tételek Cadixban szerentsésen ütöttek ki. Gonzalez Belandres Ur 80 Nopálról (plánta, mellyen lakik a' Bibor-bogár) 6 font Cochenillét szedetett.

O r o s z O r s z á g.

A' Sz. Pétervári Udvarhoz az Austriai Ts. K. Udvertól rendkívülvaló követségben küldetett Gróf Fiquelmont Generális, a' ki Bétsből Jan. 7-dike éjjelén indult útra, a' nagy havak és rossz utak miatt csak Febr. 8-dikán érkezhetett meg Sz. Pétervárba, hol, a' mint az oda való Ujság Febr. 13-kán írja, az Orosz Tsászár Ő Felségénél Febr. 11-dikén jelent meg a' nevezett Gróf Ur magános audientzián.

Azon lajstromok szerént, mellyek a' Fő Egyházi Zsinathoz az Orosz Birodalom Tartományáiból beküldettek, az 1827-ben született Ő-hitű Orosz Vallásúak száma 1,844,779-re tétetik, a' megholtaké pedig csak 1,178,051-re; úgy hogy a' születtek száma 666,728-al több mint a' megholtaké.

A' mult 1828-dik esztendőben magában tulajdonképpen való Orosz Országban 600,162 ember holt meg. Ezek között 604 volt, a' kik 100—105 esztendőt értek; 141-en 105—110 éltek; 104-en meghaladták a' 110 eszt. 115-ig; 46-an 115—120 eszt. korokban holtak meg; 31-en 120 legfeljebb 125 esztendősök voltak; 16-an 125—130 esztendősök; 4-en 130—135 esztendeig éltek; egy pedig a' Kischenewi tartományban tovább élt 135 esztendőnél. Az 1827-ben meghaláloztak között volt egy a' ki 160 esztendőt meghaladott.

Magyar Ország.

Jászó, Febr. 8-dikán. — Méltóságos és Fő Tisztelendő Bernáth Maximilián László Úr, a' Praemonstratensis Szerzetes Kanonok Rendnek Praelátusa, K. Sz. János Jászai, Sz. Kereszt Leleszi, és Nagy-Varad hegyi Sz. István első Mártir' Prépostja, kevés napokig tartó, de súlyos betegségében, minekutánna munkás életének 65-dik évét betöltötte, Febr. 8-dikán ájtatosan kimult a' világból. — Szerzetes fiainál soha feledékenységbe nem megy a' böldegultnak drága emlékezete, ki Praelatuságában az alatta valóknak nagy meglegedésére 10 esztendőt töltött.

Egerből Febr. 21-dikén. Ezen hónap 18-dikán tartatott itt a' Városi Tanátsnak megújító Széke. A' Bírói Hivatalra öten Candidáltattak, úgy mint T. Csépany János, Martin János, Szakátsi János Senator Urak; Singer Ferentz Kereskedő és Pék Konrád Ügyvédő Urak. Tek. Csépany János Úr Bírónak meghagyatott. Népszószóllójának köz akarattal választatott érdemes Nánásy Mihály Úr; egyik Tűtornak Galambos János Úr helyett Váralyai Mihály Úr; Adószedőnek pedig Kapitány Mihály Úr; a' többi Hivatalbeli személyek megmaradtak.

Tegnap estve meghalálozott itten sinlődő betegségben Báró Taxis Brigadiros Generális Úr.

Miskóltzról, Februárius 15-kén 1829.

Folyó Februárius Hónap 12-dik napja, mellyet az Isteni gondviselés, Hazánk Felséges Királyára és jó Attyára már 61-ikszor virrasztott fel; — Borsodnak — mint mindég, úgy mostis Közönseges öröm Innep napja volt; 's a' Job-

bágyi hódoló Tisztelet, és Fiúi lángoló szeretet; az édes elragadtatással határos örömök érzéseit úgy öntötték ki; hogy ennek látása — valójában! szívre ható volt!!

A' Megye örvendező Rendeinek, és Tisztviselőinek valamint minden Jóban és Szépben; úgy ennek az öröm Innepnek meg ülésében is, igaz Elöljárójok és Vezérjek volt; Mlgos Vajai Vay Ábrahám Ts. K. Kamarás és Ord. V. Ispán Úr.

Az említett Ditső Nap reggeli 8 órajakor, a' T. Rendek és a' Tisztviselői Kar, a' Megye Köz Házánál egybe seregelvén, Nemzeti díszes öltözetben, mentek a' Mindszenti RCatholicum Parokhiális Templomba; kísértetvén az örvendező Nép sokaságától; — Innétminekutánna az Isteni Tiszteletet és áhítatos könyörgéseket, a' köz szeretetben és tiszteletben álló Helybeli Plebánus és Vice Esperest Mlgos Szalai Báró Barkócz László Úr szívre ható Egyházi pompával elvégezte; a' Megye Rendei és Tisztviselői, által menének a' Reformátusok Templomába, 's itt is, a' Helybeli Gymnasium Hármóniás Eneklő Karja zengedezteté jó ízléssel készültt énekeit, 's Egyik Predikátor T. Apostol Pál Superintendentiális Vice Notárius Úr, botsátá fel az Egek Urához, azzal a' szívet és Lelket indító tüzzel és ékesen szólással, mellyel, magát és Cathedráját ékesíti — a' könyörgéseket.

Az Isteni Tiszteletek alatt, a' Palatinális benn fekvő Magyar Lovas Ezerred egy Escadronja; adá a' Katonai Sálvékat; 's az Avas Bértzeire felhúzott Mósarak öröm lövései, hirdeté a' Vidéknek is, a' Megye Anya Városában tartódó szíves Innepet. —

Délben 100 személyekre megterített Magyar szívességű Asztalánál, a' tisztelkedő Polgári és Katonai Rendet,

fényes ebéddel gazdagon meg vendéglé, tisztelt Ts. K. Kamarás és Ord. V. Ispán Vajai Vay Ábrahám Úr: hol szíve nemes tüzü hívségét tolmácsoló 's ékes elől-szóllása után, harsogott az Éljen kiáltás, 's ürítettének az öröm poharak, Champagnerek és a' Magyar nemes szőlőnek Leveiktől, Ő Felségének, Felséges Királyné Aszszonyunknak, Korona Örökös Hertzegünknek, 's az egész Felséges Austriai Háznak Bóldog Eletekért és Egességekért. A' Palatinális Huszár Escadron Al Tisztjeinek és Köz Vitézeinek is, ő Nagysága az Ord. Vice Ispán, egy font húst, és egy egy méretlen öreg ittze bort adatott.

Estve, minekutánna a' Hellybeli Nemzeti megvilágosított Játék-színben, az Isten! tartsd meg Ferentz Királyt! örvendező felkiáltások között, el énekeltetett — a' Megye új Köz Háza roppant szalájában, mellynek Gallériája négy szegeletein, az utóbbi Installatiókori Banderiális négy Zászlók felszúrása jelenté azt, hogy Borsod — Nemzeti Innepet ül, ugyan Vajai Vay Ábrahám Ord. V. Ispánunk Ő Nagysága, 's Hitvese, a' Jó a' Kegyes Kazinczy 'Sófia, egy olly fényes és gazdag Bál adásával rekeszték be a' nagy Napot — mellyben, a' vidékről is özsze gyülekezett sok száz jeles Fiai 's szép Leányai a' Hazának, határtalan vígadozású ártatlan mulatozásokat, szinte a' más nap hajnala hasadásáig folytatták, 's azzal a' sokszorozott felkiáltással, hogy az Örök Valóság, Felséges Urunk Bóldog és szerentsés Eletét, az Emberi Élet legvégső határáig terjeszsze!! — a' Vendég szerető Mlgos Gazda és Gazdaszszony méltó magasztalásával is — széllyel oszlának.

Földnek bár melly Lakosa! ki ezeket olvasod! tanúld meg! hogy nints sehol nagyobb bátorságban a' szabadság — mint egy Jó Király alatt, 's a' Magyar, Királyában, imádott egyedül való Törvényes Urát; 's e' mellett édes Jó Attyát is tiszteli!

A' Magyar Hazában kijövő Magyar, Német és Deák nyelven írott Ujságokban több Helyekről közöltetnek az Ő Ts. K. Felsége 61-dik születése napján tartatott fényes öröm innepek leírásai; mellyekből valamint a' hozzánk érkezett számos levelekből is nyilvánvaló, hogy ez a' Magyar Nemzetnek közönséges öröm és háláadó Innepe volt, mellyen a' két testvér Magyar Hazában, minden igyekezett a' szeretett Fejedelem eránt viseltető buzgó indulatját vagy háláadó és esedező fohászokodások, vagy jótétemények gyakorlása, vagy végre örömeinek külömbféle kinyilatkoztatása által megbizonyítani. — Az illyen leírások tehát, mellyek könyvre telnének, 's ehez képest közlésekre elégtelenek vagyunk, a' köz örömnek 's a' Nemzeti hív ragaszkodásnak ellene mondhatatlan tanubizonysági, és valamint a' jó Fejedelemnek örömeire úgy az egész Nemzetnek ditsőségére válnak.

A' pénz folyamat Februárius 26-dikán;
közép árt:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji	97 1/4
Az 1820-béli sorsosok,	162 3/5
Az 1821-béli hasonlók,	124 3/10
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji, 53 3/4 for. keltek, mind Conv.	
A' Bank-Aktziák keltek 1095 forinton Conv. Pénzben.	